

чередная седьмая расширенная сессия Совета депутатов райсовета была посвящена, в основном, принятию мероприятий по реализации задач, поставленных в Послании Главы республики на 2017 год. В докладе начальника экономического Управления Администрации района Салимовой Э.С. была проанализирована каждая отрасль экономики за истекший год, а также поставлены задачи на этот год. Целесообразно обратить внимание читателей на наиболее значимые аспекты мероприятий.

АПК. В связи с вводом в эксплуатацию площадок для выращивания бройлеров Агрофирмой «Октябрьская» в 2017 году планируется производство мяса скота и птицы в живом весе довести до 81 тыс. тонн. Сельхоз товаропроизводителями района будет произведено молока более 24 тыс. тонн, при этом намечается достичь 6920 кг надоя от одной коровы. Производство яиц должно составить 687 млн. штук - это 47% от республиканского объема производства яйца.

Задачи в растениеводстве: посеять зерновые культуры на площади 29896 га, произвести в текущем году 112,2 тыс. тонн зерна при урожайности 45,5 ц/га, в том числе, зерна кукурузы 52,6 тыс. тонн на площади 5810 га, посеять сахарную свеклу на площади 1400 га и довести валовый сбор до 63,9 тыс. тонн. При достижении таких результатов будет обеспечен рост валовой продукции сельского хозяйства района более чем на 4% к уровню 2016 года (9 млрд.)

В 2016 году в районе освоено инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в сумме 1154,6 млн. руб., в том числе, за счет собственных средств предприятий 1096,2 млн. руб. или 95% объема всех инвестиций, это собственные средства предприятий района.

В 2017 году, только за счет собственных средств, предприятий района, будет освоено 1038,8 млн. руб.

Жилье. Развитие сельского хозяйства неразрывно связано с работой по социальному обустройству села. В 2016 году в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» господдержку получили и улучшили жилищные условия 24 семьи. Только в рамках этой программы введено в эксплуатацию 2500 кв. метров жилья, проложено 1500 метров водопроводных и 2911 метров газовых сетей в селах Атемар и Лямбиль.

В 2017 году планируется ввести в эксплуатацию 10300 кв. метров жилья в целом по району. В 2017 году будут приняты все необходимые меры по строительству, реконструкции и капитальному ремонту в селах района автомобильных дорог. При условии финансирования этих работ из республиканского бюджета.

В рамках программы по капремонту в 2016 году отремонтировано 10 многоквартирных жилых домов. Весной 2017 года будут отремонтированы оставшиеся 6 МКД (2-ой этап муниципального краткосрочного плана на 2016-й реализации программы). В 2017 году намечается проведение капитального ремонта МКД в селах: Аксеново, Александровка, Атемар, Лямбиль, Б. Елховка, с. Лопатино. Всего планируется отремонтировать 11 многоквартирных домов.

Малый и средний бизнес. В этой сфере занято почти 25% трудовых ресурсов, занятых в экономике района. В 2016 году на предприятиях малого и среднего бизнеса создано 21

новое рабочее место. У 155 индивидуальных предпринимателей по трудовым контрактам в различных сферах деятельности работают 454 человека. По предварительным данным в 2017 году на предприятиях малого и среднего бизнеса будет создано 27 новых рабочих мест.

Местное самоуправление. Необходимо активно заниматься развитием собственной доходной базы. В целях изыскания дополнительных источников пополнения доходной части бюджета - за счет земельных правоотношений, намечается увеличение количества проводимых аукционов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков под ИЖС и ведение ЛПХ.

В рамках Муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Лямбирского муниципального района РМ на 2014-2017 годы и до 2020 года» будет осуществляться строительство газопровода в с. Пензятка - 1,4 км., с. Лямбировь – 540 метров, с. Атемар – 0,7 км., строительство водопровода в с. Александровка - 0,6 км, с. Лямбировь- 0,7 км.

Неизбежным является процесс укрупнения поселений. Предложения будут внесены в июне текущего года в Правительство Администрацией Лямбирского муниципального района.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА. В районе необходимо строительство сети дошкольных образовательных учреждений. При наличии средств в бюджете республики планируется в 2017 году строительство детского садика в селе Пензятка.

Также планируется эффективное ведение работ по реконструкции КДЦ «Алмаз» и завершение строительства стадиона в селе Лямбировь.

С полным текстом плана мероприятий по реализации Послания Главы РМ можно ознакомиться на сайте нашей газеты www.priziv-lyambir.ru.

Всего депутаты рассмотрели восемь вопросов. По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.